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SzÖVEtliEZBti tofcÉ!
A „Hangya" naptár 1924. évre is 

készül. A naptár célja, hogy sokoldalú 
szórakoztató és tanulságos, valamint 
praktikus tartalmával és a szövetkezeti 
élet hasznának és mozzanatainak ismer
tetésével és népszerűsítésével a falu né
pének tudását, munkakészségét, ismere- 
reteii gyarapítsa, benne az összetartozan- 
dóság, a közös érdekek, az együttes szö
vetkezeti munka stb. tudatát ilyen cél
zattal írott cikkekkel és elbeszélésekkel, 
■képekkel, rajzokkal stb. nevelje és fej
lessze. A naptár — mely talán az egye
düli könyv, amit az egyszerű földmives 
nép megvesz — igen fontos szerepet 
kell vállaljon a felnőtt nép oktatása, tá
jékoztatása és vezetése terén, mert egyike 
azon igen kevés könyvnek, melyet úgy 
a gazda, mint családja tagjai gyakrabban 
•vesznek a kezükbe. És épen ez az a 
körülmény, amely a naptárnak fontos 
nevelő és irányitó alkalmat és szerepet 
juttat. 5 Ez az az indok, mely ösztönöz, 
hogy a naptár tartalmára, összeállítására 
a legnagyobb gondot fordítsuk és Íróit, 
munkatársait a nép közt élő tudatos ve

szető emberek, a falu intelligenciája közül 
toborozzuk, kik a gazdaember lelkét, 
szivét és eszét ismerik, hozzá az ő egy
szerű nyelvén tudnak szólani és Írni.

Ki ne volna tisztában közülünk az 
igazsággal, hogy a föld népének sorsa, 
anyagi és erkölcsi helyzete, tudása, is
meretei, munkaképessége és készségé a 
leghatalmasabb tényező azok közül a 
tényezők közül, melyek egy földmivelő 
•államban a többi társadalmi osztályok és 
az egész kultúra helyzetére s kiépítésére 
kihatnak.

Feli kell tehát használnunk minden 
alkalmat népünk oktatására és a kezén 
forgó naptárt is egy szórakoztató és 
praktikus jellegű, de tartalmas, oktató 
és hasznos könyvvé kell formáljuk, hogy 
annak általános érdekű és széleskörű 
oktató és a tudást és ismereteket nép
szerűsítő szerepe legyen. A naptár szé
leskörű olvasottsága miatt nem lehet üzlet, 
nem lehet pusztán egy-két segélyalapnak 
a gyüjtőperselye, ne azért íródjék, hogy 
minél több és nagyobb anyagi hasznot 
és bevételt jelentsen a kiadónak, ne a 
nép üzleti gyengéire, kisebb és nagyobb 
hibáira támaszkodva akarjon minél na
gyobb példányszámban érvényesülni, ne 

csak reklámja legyen egyes cégeknek és 
vállalatoknak, hanem legyen egy évenként 
megjelenő, népszerű nyelven, népet ne
velő és irányító módon megírt, hasznos 
népkönyv, melynek a népi oktatás, ne
velés, tájékoztatás, tanácsadás, irányítás 
s a hasznos gazdasági és erkölcsi célok 
iránti lelkes buzdítás a kifejezett és be
váltott célja és minden legkisebb része 
e szempont szigorú szem előtt tartásá
val íródik és az írói érzik a felelősséget 
a naptár közérdekű oktató és nevelő sze
repével szemben. A naptár népünk fel
nőtt tagjainak évenként uj, gazdag tarta
lommal megjelenő ábc-je kell legyen, 
mely a pedagógiai szempontokat, a kul- 
tur-nivó alsó határainak az emelését, a 
nép jövő boldogulását kell minden be
tűjével szolgálja és nem egy-két érdekelt 
személy vagy csoport szükebbkörü, vagy 
épen privát érdekeit.

Ismerjük fel és értékeljük is a nap
tár alkalomszerű népnevelő alkalmasságát 
és jelentőségét s szereljük őt fel olyan 
erkölcsi és szellemi tartalommal, mely 
méltó széleskörű olvasottságához és a 
legszélesebb néprétegekre kiható irányitó 
és nevelő alkalmatosságához.

Mint a „Hangya" Naptár szerkesz
tője, a fentvázolt szempontokat kívánom 
a „Hangya" Naptár anyagának az össze
hordásánál érvényesíteni, a forgalomban 
lévő naptárak közül az üzleti célzattal 
piacra dobott, népnevelő szempontokat 
mellőző termékeket kiszorítani, az álta
lános nép művelődést és gazdasági szer
vezkedést célzó tartalmú „Hangya" nap
tárunkkal, mely az 530 községben mű
ködő szövetkezet segítségével a legálta
lánosabb terjesztésre, széleskörű elhelye
zésre és olvasásra számíthat.

Szövetkezeti Kártársak! Ehhez a fon
tos és komoly munkához, mely vélemé
nyem szerint képvisel oly társadalom er
kölcsi értéket, mint sok, kevesek által 
olvasott tudományos szakkönyv, — se
gítséget kérek Önöktől és Önök utján 
mindenkitől, aki előtt földmives népünk 
gazdasági és kulturális érdekei és szer
vezése nem közömbös célok vagy egye
nesen hivatásukból folyó feladatuk.

Községi szövetkezeti házak, néphá
zak, iskola épületek, a nép helyes gaz
dasági vagy társadalom erkölcsi érzéké
ről tanúskodó mozzanatoktól, kulturün- 
nepségekről, iskola építésekről, szövet
kezeti boltokról, érdemes vagy jubiláló 
vezetők, igazgatóságokról stb. készült 

fényképfelvételek, a falu életéből merített 
adomák, rövid elbeszélések, versek és 
költemények, népszerű mezőgazdasági 
ismeretterjesztés, szövetkezeti történetek, 
eredmények, mozgalmak, a gazda szá
mára hasznos tudnivalók stb. a naptár 
anyagához mind használhatók.

A „Hangya" Igazgatósága a naptár 
munkatársait munkásságuk arányában tisz- 
teletdijban kívánja és fogja részesíteni.

A cikkeket, képeket, adatokat kérem 
dr. Harmath János igazgató,, „Hangya" 
címre postán julius hó 15-ig beküldeni.

Ismételten kérem szövetkezeti Kar
társaimat, hogy egy értékes tartalmú 
népnevelő képes naptár összeállításában 
nép- és szakismeretükkel közreműködni 
szíveskedjenek.

A „Hangya" naptár 
szerkesztője.

Fontos felhívás.
Kérjük szövetkezeteinket, hogy a 

húsvéti ünnepi elárusitásból befolyó na
gyobb összeget sürgősen, teljes össze
gükben bocsássák rendelkezésünkre és 
ezzel nyutsanak módot a központnak a 
tavaszi áruszükséglet beszerzéséhez, hogy 
szövetkezeteit minden szükséges tavaszi 
idényeikkel el tudja látni.

Kérelmünket különös nyomatékkai 
azon szövetkezeteinkhez intézzük, akik 
a központtól nagyobb áruhitelt vettek 
igénybe és a hitelben vásárolt árukat 
módjukban állott a húsvéti ünnepek előtt 
tekintélyes mértékben értékesíteni.

A készpénz hiánya és a tőkekötött
ség még sohasem volt az elmúlt rend
kívüli idők alatt oly erősen érezhető, 
mint a folyó évben. Igen fontos tehát, 
hogy szövetkezeteink a nehéz pénzügyi 
helyzethez és viszonyokhoz megfontolt 
módon alkalmazkodjanak, lehetőleg csak 
gyorsan kelendő cikkeket szerényebb 
mértékben vásároljanak, árukészletüket a 
legszükségesebbre korlátozzák, hiteleiket 
szigorú és gyors intézkedésekkel behajt
sák és központi árutartozásaikat, jelen
tékeny mértékben törlesszék.

Ki kell emelnünk azt is, hogy azon 
adós szövetkezet áruhitelét, melyeknél ta
pasztalnunk kell;, hogy sűrű figyelmeztetés 
dacára sem tanúsít jóindulatot az óvatos 
tőkekezelés iránt és áruit kihitelezi, köz
ponti tartozásait nagyon gyérén és csak 
kis összeggel törleszti, a szövetkezet 
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bevételeit nem utalja át, hanem idegen 
célok vagy cégek szolgálatába állítja, 
minden körülmények között megfogjuk 
vonni és a jövő hónapokban e szem
pontokból a szövetkezetek folyószámláit 
minden két hétben vizsgálni fogjuk.

A áruhitel fenntarthatása érdekében 
kérjük tehát érdekelt szövetkezeteinket, 
hogy fizetési Kötelezettségeiknek tegye
nek eleget, napi bevételeik rendszeres 
és 10 naponként történő átutalásával. 
Áruhitelünknek ez a legfőbb feltétele, 
melyet ha szövetkezeteink nem tartanak 
be, központunknak az árubeszerzésnél a 
legnagyobb nehézségeket támasztják, 
működésűnkben valósággal megakadá
lyoznak, miért is szövetkezeteink érde
kében az áruhitel megvonása körül a 
legszigorúbb és a legsürgősebb intéz
kedéseket fogjuk foganatosítani, amelye
kért úgy az anyagi, mint az erkölcsi 
felelősséget a mulasztó szövetkezet Igaz
gatóságára kell hárítanunk.

A központ közleményei.
Eljegyzés. Ihász P. Jen^/főellenőr 

husvét szombatján jegyet váltott Fekete- 
gyergyói Fogarassy Giziké urleánnyal, 
Fogarassy Albert Bethen Kollégiumi 
nyug, tanár leányával. — Strasser János 
tisztviselőnk husvét vasárnapján elje
gyezte Demény Katinka urleányt, köz
pontunk tisztviselőnőjét.

Raktárainkhoz és ellenőreinkhez! 
Felkérjük áruraktáraink Főnökeit és El
lenőreinket, hogy a „Hangya" Naptár 
számára szövetkezeteinktől fényképfelvé
teleket gyűjtsenek. A falu és a szövet
kezet életéből vett történeteket, adomá
kat, humoreskeket stb. szintén kérünk.

Értesítjük továbbá ellenőreinket, 
hogy a 4/1923. számú körlevelünket 
raktáraink utján a napokban kiküldöttük 
címükre.

Amennyiben nem kapnák meg, rek
lamálják azt. központunktól.

Körkérdés! A Bánffihunyadi (Huedin) 
állomáson központunk címere feladatott 
9.60 kg. 10 drb. kovácsolt istálló lapát. 
Feladóként valamelyik fogy, szövetkezet 
szerepel a következő aláírással „fogy, 
szöv. megbizásából Riczi János".

Miután ezen aláírásból nem tudjuk 
megállapítani az illető feladó szövetke
zetét, felkérjük ezúton az illetékes szö
vetkezet ügyvezetőjét, hogy azonnal je
lentse központunknak jóváirhatás végett 
fenti árucikkekre az igényét.

Szövetkezeti hírek.
Az oroszországi szövetkezeti köz

pont a Centrosoius legújabban kiadott 
jelentésében beszámol arról a hihetetlen 
nagy arányú fejlődésről, ami a Szoyjet- 
Oroszország szövetkezeti szervezetének 
önállóvá tétele óta a Centrosoius kere
tében végbement.

A jelentés szerint a múlt évben ezen 
szövetkezeti hálózat számtalan uj élet- 
és működőképes szövetkezettel gyara
podott, mely növekedés csaknem 50% ot 
tesz ki a megelőző évihez viszonyítva.

Számadatokban kifejezve a Centro
soius kötelékébe tartozó fogyasztási szö
vetkezetek szervezete 98 kormányzóság 
területén 738 körzeti beosztással 24559 
fogyasztási szövetkezetét, 4631 szábad 
szövetkezetei és 46.963 elárusító helyet 
foglal magába.

Az egész szervezet tehát 76989 
szervezeti egységből áil, melyeknél a 
foglalkoztatott alkalmazottak száma a 
250.000-t is meghaladja.

Ezek a számok kellőkép bizonyítják, 
hogy a fogyasztási szövetkezetek mily 
rendkívüli módon elterjedtek Szovjet- 
Oroszországban, melyhez hasonló más 
gazdasági szervezetet jelenleg Oroszor
szág felmutatni nem tud. Egyúttal bizo
nyíték arra nézve is, hogy a szövetke5- 
zeti eszmével szemben mily megértést 
tanúsítanak a dolgozó lakosság milliói.

Az adóvallomások benyújtása. 
Az e tárgyban legutóbbi számunkban 
megjelent, közleményünk kiegészitésekép 
értesítjük mindazon szövetkezeteket, me
lyek a régi mintájú adóvallomási iveket 
a reájuk nézve illetékes pénzügyigazgató
sághoz már beküldötték, hogy az uj 
adótörvény értelmében szerkesztett adó
vallomási ivet szintén tartoznak beadni 
április 15-ig az adóhivatalhoz (percep- 
toratushoz).

. Az uj adóvallomási ivet központunk 
elkészíti ezen szövetkezetek részére is és 
a kellő időben megküldi az eljárásra 
vonatkozó részletes tájékoztatással együtt, 
hogy április 15. előtt a szövetkezetek 
még beadhassák az uj adóvallomásukat.

HIRDETÉSEK.
Felhívás.

Kükiillővár és vidéke „Hangya" fogyasztási 
és értékesítő szövetkezet 1923. február 18-án 
tartott közgyűlésén liatározatilag kimondotta fel
számolását, minek alapján felhívom mindazokat, 
akiknek a szövetkezettel szemben bármely köve

telésük fennállana, követelésüket 6 hónapon beifi-1. 
jelentsék be a szöv. feszámoló bizottságáig.

Kükiillővár, 1923. február 26.
Eröss József

351 j a felszámoló bizottság a!«öke.

Felhívás.
Kecsetkisfalud és vidéke fogyasztási és érté

kesítő szövetkezet 1923. február hó 3 án tartok 
közgyűlésén felszámolását határozatiig kimon
dotta, minek alapján felhívjuk mindazokat, akíkssek 
a szövetkezettel szemben bármily követelésük 
fennállana, követelésüket hat hónapon beiül jelent
sék be a szövetkezet felszámoló bizottságához..

Kecsetkisfalud, 1923. február 20.
3518 A felszámoló bizottság.

Kisbacon! fogyasztási és értékesítő szö
vetkezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 
órakor a községházánál évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 25 §-a 
értelmében meghivatnak. Ha- a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo
zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi 
április 22-én fog megtartatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára határozatképes lesz. Napi
rend: l. Muh évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és feimentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése, 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. javaslat szö
vetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyüjtésre. 
Netaláoi indítványok. 1922. év december hé 
3l-én a tagok száma 139, üzletrészeinek száma 
pedig 924 volt. A felügyelőbizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki álal megtekinthető. Keli Kis
bacon, 1923. március 19. Az igazgatóság.

Bedosi fogyasztási és értékesítő szövet
kezet 1923. évi április hó 15-én d. u. 3 óra
kor a községházánál évi rendes közgyűlést tart 
melyre a tagok az alapszabályok 24 §-a értel
mében meghivatnak. Ha 5 kögyfilés a megje
lenő tagok csekély száma miatt határozatképte
len lenne, úgy a közgyűlés 1923. évi április 
hó 22-én fog megtartatni, mely tekintet nélkül 
a tagok számára, határozatképes lesz. Napi
rend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg; 
megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése, b. 
Felügyelőbizottság választása. 7. javaslat szö
vetkezeti üzletrészjegyzésre és taggyűjtésre 8. 
Netaláni indítványok. 1922. évi december sió 
31-én a tagok száma 122, üzletrészeinek száma 
pedig 954 voli. A telügyelőbizottság által meg
vizsgált évi mérleg a boíthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki áital megtekinthető. Kiélt 
Bodos, 1923. március hó 20-án.

Az igazgatóság.

szépirodalmi hetilap. — Szerkesztőség 
és kiadóhivatal Str. Reg. Mária 35. sz.
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